

信阳市浉河区税务局： 法典护企诚信筑基 税惠助播法治同行

本报讯(记者 严杨 严艺超)近日,信阳市浉河区税务局走进圣达广告传媒有限公司开展“民法典与诚信纳税同行”专题普法活动。区局税政、征管、纳服等部门业务骨干及1家MCN机构代表、30余名网络主播参与活动,共同营造学法、懂法、守法的行业新风尚。

活动以“普法宣讲+案例解读+互动答疑”形式展开。在普法

宣讲和案例解读环节,税务干部召集主播共同观看“网络主播诚信纳税一堂课”视频,结合民法典中“民事主体权利义务”“合同履行原则”等条款,深入解析网络主播涉及的个人所得税、增值税等政策,强调依法纳税是公民基本义务。通过“某主播偷逃税被追缴并处罚款”“劳务报酬与经营所得界定争议”等典型案例,生动阐明违法后果及法律风险。在“民法典

与税法知识互动”环节,税法宣传员和业务骨干针对主播们的涉税常见问题,如扣除项目的适用、直播行业常见的肖像权侵权、电子合同纠纷等问题,进行“一对一”答疑解惑,发放《民法典实用问答手册》《网络主播税收风险自查指引》各30余份。

本次活动是浉河区税务局推进税收精诚共治的创新实践。下一步,该局将聚焦新业态发展需

求,深化三项举措:一是拓展“民法典+税法”宣传矩阵,联合行业协会延伸普法宣传阵地;二是升级“税务管家”服务,为直播企业提供政策速递、风险提示等定制化服务;三是强化大数据监测,依托信用评价体系实施分级管理,推动形成“守法者受益、失信者受限”的行业生态,为规范新兴经济税收秩序贡献税务力量。

建设银行信阳分行投放全市首笔“集体信用贷”

本报讯(记者 严杨 刘晓宏)近日,建行信阳分行成功为息县某街道居委会股份经济合作社投放全市首笔“集体信用贷”,进一步赋能新型农村集体经济发展,助力乡村振兴。

据悉,“集体信用贷”是建设银行针对农村集体经济组织创新的首款信用类流动资金贷款产品,可满足农村集体经济组织生产资料、规模化养殖等生产经营资金周转活动需求。

建行信阳分行主动与政府相关部门对接,逐户上门讲解信

贷政策,为有信贷资金需求的农村集体经济组织第一时间解决项目和产业发展融资难题。

走进息县某合作社香菇种植大棚,一簇簇香菇像伞一样,长势喜人。香菇种植市场广阔、收益稳定,还可带动周边村民务工,成为壮大农村集体经济,带动村民增收致富的重要渠道。政府大力支持并进行统筹规划,经济效益也日益增加,该合作社的负责人想进一步扩大香菇种植规模。

但建设香菇大棚、购买香菇

菌棒,需要大量资金,负责人发起了愁。了解到负责人的困境后,建行息县支行工作人员向他推荐了建行“集体信用贷”。在工作人员的指导下,提交资料、系统自动授信、线上平台支用,很快60万贷款资金发放到合作社的账户中。

建行信阳分行将加大“集体信用贷”等相关贷款投放力度,持续开展涉农信贷产品创新,积极支持全市农村集体经济组织发展,拓宽农户融资渠道,为乡村振兴注入源源不断的金融“活水”。

光山县召开金融支持产业高质量发展工作推进会

本报讯(记者 余桂林 刘泽鲲)近日,光山县委书记李伟主持召开全县金融支持产业高质量发展工作推进会。县领导丁春雷、赵小军等出席会议。

会议强调,金融在促进县域经济发展中承担着重要作用,当前,该县银行存贷比偏低,小微企业融资难,金融支持县域经济发展力度还不够大。行业部门、企业、银行要正视问题,持续完善政银企对接机制,积极支持重点产业发展,助推金融服务实体经济提质增效。各企业要自觉加强与金融部门联系,及时提出符合国家产业政策、有市场前景的好项目,并把前期工作做实,规范建立现代企业管理和财务制度,不断提升信用等级,争取金融部门的更大投入和长久支持。各银行要提升工作主动性,积极学习先进地区经验,加强金融产品创新和宣传推介,精准对接企业需求,及时向上沟通汇报,优化贷款办理流程,提供满足光山发展需求的高质量金融服务,最大限度解决企业融资问题。各产业专班和行业部门要建立完善征信机制,设立担保基金,优化担保机制,建立企业融资黑白名单制度,搭建信贷信息共享平台,定期发布银行金融产品、企业融资需求信息,定期开展银企对接活动,降低企业融资成本。

会上,县委常委、常务副县长曾玉杰传达了国家、省、市金融系统工作会议精神,通报全县一季度金融运行情况。县金融监管局、农行、农发行、工行、中行等金融机构代表和福牛牧业、拓路者户外用品、恒利食品、科思网络科技等企业代表作交流发言。

新华保险信阳中支开展消防培训及疏散演练活动

本报讯(记者 严杨 严艺超)近日,新华保险信阳中支开展以“全民消防 生命至上——人人都是消防安全参与者”为主题的消防培训及疏散演练活动。

讲师通过生动的案例分析,普及了基本的消防知识,如灭火器的使用方法、初期火灾的扑救技巧,讲师还特别强调了逃生自救的关键步骤,为接下来的疏散演练打下了坚实的理论基础。随

后,紧张而有序的疏散演练正式开始。随着预设警报的响起,员工们在引导员的指挥下,迅速而冷静地按照既定路线撤离办公区域。整个过程紧张而不慌乱,高效而有序,充分展现了新华保险信阳中支在日常安全管理中的严谨态度和高效执行力。通过这次实战演练,员工们不仅增强了自我保护能力,也深刻体会到了团队协作的力量。

此次活动,不仅仅是消防技能的培训,更是新华保险信阳中支安全文化建设的一次重要实践,员工们不仅增强了自我保护能力,也深刻体会到了团队协作的力量。未来,新华保险信阳中支将积极策划组织特色消防宣传活动。采取不同的宣传形式手段开展宣传教育活动,在全公司营造人人参与消防的浓厚氛围。

大家人寿信阳中支开展“明辨风险 指尖查真”金融教育宣传活动

本报讯(记者 严杨 见习记者 石洋洋)近日,大家人寿信阳中支走进信阳市第六职业高级中学,开展主题为“明辨风险,指尖查真”金融教育宣传活动,旨在进一步提升学生群体的金融风险防范和自我保护意识,增强他们识别和应对金融诈骗的能力,防范金融风险。

时值放学高峰,大家人寿信阳中支工作人员向青少年学生、

家长及周边商户发放金融消保知识宣传手册,向青少年学生介绍常见的电信网络诈骗套路,并着重强调了个人信息保护的重要性;同时结合真实案例,详细剖析了诈骗分子的作案手法和心理策略,让同学们深刻认识到金融诈骗的危害性。此外,工作人员还向家长及周边商户普及金融产品查询平台的功能与使用方法,帮助他们在“指尖”轻松

辨别金融信息的真伪,提醒他们通过正规渠道查询并购买金融产品,让金融消费更加安心、放心。

大家人寿信阳中支将继续积极履行社会责任,持续致力于加强消费者权益保护教育,开展更多形式多样的金融教育宣传活动,将金融知识普及到更多的人群中,为消费者提供更加专业、便捷的服务,不断提升金融消费者的获得感和幸福感。